



REPUBLIKA SLOVENIJA
DRŽAVNI ZBOR

Poslanska skupina Nova Slovenija - krščanski demokrati

Šubičeva ulica 4, 1000 Ljubljana

t: 01 478 96 70, f: 01 478 98 45, e: ps-nsi@dz-rs.si, www.dz-rs.si



Ljubljana, 12. 1. 2024

Komisija za nadzor javnih financ
Jernej Vrtovec, predsednik

ZADEVA: Predlog PS NSi za izvedbo revizije Računskega sodišča

Spoštovani,

na podlagi drugega odstavka 25. člena Zakona o računskem sodišču (Uradni list RS, št. 11/01 in 109/12) poslanska skupina Nova Slovenija – krščanski demokrati Računskemu sodišču Republike Slovenije predlaga **izvedbo revizije smotrnosti poslovanja Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano** pri porabi javnih sredstev za javno naročilo Analiza primerjava maloprodajnih cen (JN005008/2022) ter za javno naročilo Spremljanje in primerjava maloprodajnih cen, porekla in kakovosti živil protiinflacijske košarice in košarice 15 osnovnih skupin živil med trgovskimi podjetji za obdobje od maj/junij 2023 do december (JN002358/2023).

Obrazložitev:

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano je septembra 2022 objavilo primerjalnik cen osnovnih živil, ki podaja informacije o popisih cen in živilskih izdelkih, ki so na voljo pri trgovcih. Po navedbah ministrstva je cilji projekta »ponuditi slovenskim potrošnikom informacijo o maloprodajnih cenah kmetijskih in živilskih proizvodov med posameznimi trgovci kot tudi informacijo o poreklu ter kakovosti posameznega proizvoda«. S podajanjem celovite informacije potrošniku naj bi se mu zagotovila lažja izbira glede na njegovo kupno moč, interese in želje v času druginje.

Ministrstvo je za izvedbo projekta Analiza primerjave maloprodajnih cen dne 10. 9. 2022 oddalo javno naročilo družbi April 8, digitalna agencija, d.o.o. Za nadaljevanje in razširitev izvajanja projekta popisa živil je isti družbi dne 24. 5. 2023 oddalo javno naročilo za izvedbo Spremljanja in primerjave maloprodajnih cen, porekla in kakovosti živil protiinflacijske košarice in košarice 15 osnovnih skupin živil med trgovskimi podjetji

za obdobje od maj/junij 2023 do december. Skupna vrednost obeh javnih naročil znaša 149.591,52 EUR.

Cilj projekta je bil po navedbi naročnikov zagotoviti »jasen prikaz, kako so se v izbranem obdobju gibale cene izbranih živil«. V praksi pa so se postavila številna vprašanja o smotrnosti izvedbe ter porabe javnih sredstev za ta projekt.

V javnosti so posebej odmevali rezultati popisa osnovnih živil z dne 19. 12. 2023. Cene živil iz spremljane košarice so bile skrajno nizke ter povsem nerealne. V oči so zbadli npr. podatki o cenah 0,19 EUR za 1 kg kruha, 0,99 EUR za 1 kg govejega, svinskega ali piščančjega mesa, 0,62 EUR za 800 g sira itd.

Očitno sta koncept in metodologija popisa neustrezna. Še več, s primerjalnikom cen osnovnih živil se povzroča huda škoda slovenskemu kmetijstvu, saj naša živilsko-predelovalna industrija trgovcem ne zmore ponuditi domačega mesa po dumpinških cenah. Trgovci in posledično potrošniki tako posegajo po mesu iz tujine, ki je poceni in slabše kakovosti. Zavajanje kupcev, ter povzročanje pritiskov na cene domačih proizvajalcev in dobaviteljev je neposreden napad na slovensko hrano in s tem na kmetijstvo in celotno prehransko verigo.

Vrsto let je MKGP z vsemi deležniki v prehranski verigi gradilo razne promocijske sheme kakovosti lokalno pridelane hrane. Sedaj pa to isto ministrstvo pod vodstvom Svobode ruši dolgoletna prizadevanja za osveščanje potrošnika o pomenu lokalno pridelane hrane. Gre za totalni nesmisel. Akcija je popolnoma zgrešena in škodljiva.

Država je namenila v preteklosti za kampanijo promocije lokalno pridelane hrane veliko denarja. Sedaj pa zopet namenja denar za rušenje lastne kampanije in dela škodo kmetijstvu in potrošnikom.

S primerjalnikom cen osnovnih živil postavljamo pod vprašaj domačo pridelavo in predelavo hrane ter kratkih dobavnih poti. S tem pa se le še spodbuja nezdravo odvisnost potrošnikov od akcij in nizkih cen.

Rezultati popisa so za potrošnike popolnoma neuporabni, zato se pojavlja vprašanje, ali je poraba javnih sredstev za njegovo izvajanje smotrna. Skrbi tudi dejstvo, da Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano kljub neuporabnosti popisa napoveduje nadaljevanje ter celo dodano razširitev projekta. Nedopustno je, da je ministrstvo zaradi petnajstih izdelkov, ki jih praviloma v trgovini sploh ni možno kupiti, ker jih zelo hitro zmanjka, na njihovo domnevno prisotnost pa opozarja le še listek s ceno, ogroziti prehransko varnost državljanek in državljanov. Zaradi vsega navedenega ocenjujemo, da je izvedba revizije smotrnosti poslovanja nujna.

MKGP pozivamo, da takoj ustavi škodljiv projekt in sredstva uporabi bolj smotrno!

S spoštovanjem,

Janez Cigler Kralj
vodja